

达拉特快讯

DA LA TE KUAI XUN

2018年12月22日 中共达拉特旗委员会新闻中心 主办

星期六 农历戊戌年十一月十六 第208期(总第6202期) 内准印15-085/S号 本报网址: http://dlnews.hbey.net

伟大的觉醒 伟大的革命

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放

40周年大会重要讲话

□人民日报评论员

历史发展有其规律，但人在其中不是完全消极被动的。只要把握历史发展大势，抓住历史变革时机，奋发有为，锐意进取，人类社会就能更好前进。

“改革开放是我们党的一次伟大觉醒，正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命，正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃！”习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话，深刻指出了改革开放的伟大意义和深远影响，必将进一步坚定我们在新时代推进改革开放的信心和决心。

方向决定道路，道路决定命运。1978年，党和国家正面临何去何从的重大历史关头。当时，世界经济快速发展，科技进步日新月异，而“文化大革命”十年内乱导致我国经济濒临崩溃的边缘，人民温饱都成问题，国家建设百业待兴。党内外强烈要求纠正“文化大革命”的错误，党和国家从危难中重新奋起。正是在这样的背景下，邓小平同志深刻指出：“如果现在再不实行改革，我们的现代化事业和社会主义事业就会被葬送。”也正是在这样的背景下，我们党召开十一届三中全会，实现了新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折。

“贫穷不是社会主义”“我们要赶上时代，这是改革要达到的目的”。40年前，中国共产党人的伟大觉醒，催生了改革开放的壮举。基于对党和国家前途命运的深刻把握，基于对社会主义革命和建设实践的深刻总结，基于对时代潮流的深刻洞察，基于

对人民群众期盼和需要的深刻体悟，党的十一届三中全会冲破长期“左”的错误的严重束缚，批评“两个凡是”的错误方针，充分肯定必须完整、准确地掌握毛泽东思想的科学体系，高度评价关于真理标准问题的讨论，果断结束“以阶级斗争为纲”，重新确立马克思主义的路线、政治路线、组织路线。从此，改革开放拉开了时代大幕，社会主义现代化开启了伟大征程。

“革命是解放生产力，改革也是解放生产力”。40年来，改革开放之所以被称为“伟大革命”，就在于同样把解放和发展生产力作为根本目的，从农村到城市，从试点到推广，从经济体制改革到全面深化改革，从沿海到内陆，从“打开国门”到“全方位开放”，从加入世贸组织到共建“一带一

路”，中国进行改革开放，顺应了中国人民要求发展、要创新、要美好生活的历史要求，契合了世界各国人民要求发展、要合作、要和平生活的时代潮流。今天，一个个“世界奇迹”托起的复兴梦想，一个个“人间奇迹”昭示的伟大飞跃，都无可辩驳地表明，改革开放不仅深刻改变了中国，也深刻影响了世界。

选准了方向，前进才不会迷茫；走对了路，才能越走越宽广。40年勇于变革、勇于创新，40年永不僵化、永不停滞，今天，改革开放铸就的伟大改革开放精神，已经凝结成当代中国人民最鲜明的精神标识；奋进新时代，改革开放必将书写国家和民族发展更加壮丽的新篇章！

(新华社北京12月19日电)

国内首套工业示范装置 新能能源稳定轻烃项目 加氢气化装置一次投料成功

树林召讯 位于达拉特经济开发区的新能能源20万吨稳定轻烃项目总投资42.6亿元，于2015年6月开工建设，主要产品是稳定轻烃、副产品是天然气，主要生产装置包括水煤浆气化、净化、甲醇合成精馏、催化气化、加氢气化、深冷分离及稳定轻烃装置等。近日，该项目加氢气化技术工业示范装置一次投料成功，并生产出合格天然气产品。

据悉，该加氢气化技术充分利用低变质煤种自身结构特点，获得甲烷产物的同时获得高附加值芳烃油品，与“煤制甲醇-甲醇制芳烃”路线和传统的两步法煤制天然气工艺相比，工艺流程大大缩短，能耗大大降低。该项目催化气化技术工业示范装

置一次投料成功。催化气化装置核心反应器采用的加氢流化床气化炉，是迄今为止世界上最大、处理量最大、压力最高的流化床气化炉。

催化气化及加氢气化技术均为新奥集团自主开发的新型工业化技术，两套装置均为国内首套示范装置，实现了对煤分级、分质、梯级利用，将进一步提高我国化工行业的清洁能源利用效率，也为当地煤炭资源深加工利用、产业转型升级实现高质量发展奠定了坚实的基础。(武志忠)



杜建勇带队调研民营经济发展情况

本报讯(记者 郭建军)12月21日，人大常委主任杜建勇带队调研旗民营经济发展情况，帮助民营企业解决发展中遇到的困难和问题，促进全旗民营经济发展。人大常委会副主任陈柏树及相关科室主要负责同志参加调研。

杜建勇一行先后深入内蒙古万通路桥集团有限公司、内蒙古响沙湾旅游有限公司、文旅创新基地、内蒙古亿利和蒙东有限公司、亿华通能源有限公司等企业，通过实地查看、听取汇报、座谈交流等方式，详细了解各民营企业经营状况，以及当前发展中存在的困难和诉求，并就进一步推动企业发展提出了很好的意见建议。杜建勇说，当前国家高度重视民营经济发展，各民营企业一定要牢牢把握

发展机遇，进一步把握发展信心，创新发展理念，强化企业内部管理，想方设法克服困难，努力把企业做大做强，为我旗经济社会发展作出新的更大贡献。

杜建勇在调研中强调，民营经济是国民经济的重要组成部分，全旗广大民营企业在缴纳税收、吸收社会就业、承担社会责任等方面作出了突出贡献，极大地推动了全旗经济社会发展。各相关部门一定要认真贯彻落实习近平总书记在全国民营企业座谈会上的讲话精神，深刻认识和把握民营经济发展的重要性，提高服务意识，压实工作责任，强化工作举措，切实加大对民营企业的扶持力度，真正为民营企业发展减负、提速、增效，助推全旗民营企业不断发展壮大。



刘永福到展旦召苏木开展民营企业高质量发展专题调研

树林召讯 12月19日，旗政协主席刘永福、副主席林冬梅到展旦召苏木开展民营企业高质量发展专题调研。

那成公司、骑士牧场负责人及展旦召苏木相关负责人参加了调研。会上，与会人员围绕农牧业企业发展进行了交流。

刘永福强调，龙头企业是农村牧区经济发展的中坚力量，民营企业要保持

定力、鼓足干劲，积极应对困难和挑战，要抓住发展机遇，增强创新能力和核心竞争力，努力把企业做大做强。苏木商会要广泛听取各方意见建议，充分发挥桥梁纽带作用，及时反馈民营企业诉求，坚定为企业发展发声。苏木党委、政府要全力支持，推动非公经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。(展旦召宣)

我旗举办意识形态工作专题培训班

本报讯(记者 韩磊)为进一步加强意识形态工作，落实意识形态工作责任制，12月20日，我旗举办意识形态工作专题培训班，培训为期2天。旗委常委、宣传部部长崔永平出席开班仪式并讲话。

崔永平指出，新闻宣传和网络舆论作为意识形态工作的前沿阵地，是主动引导舆论的重要手段。各相关单位要进一步提高政治站位，深刻认识新形势下意识形态工作的重要性，切实增强责任感、使命感、紧迫感，牢牢把握意识形态工作的领导权、主动权、话语权，做到防微杜渐，未雨绸缪，解决好意识形态方面可能出现的问题。要深刻领悟讲话的主旨和精髓，切实把学习内容落实到各项工作中，始终做到两手抓、两不误、两促进，确保旗委年初确定的经济社会发展目标顺利实现。

意识形态工作与各项具体工作相结合，要持续、深入抓好理论武装和思想引领。要坚持守正与创新并重，进一步加强意识形态工作“规范化+多元化”推进，切实担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力和公信力，推动全旗意识形态品牌创建工作。

培训会上，新华社中国经济信息社舆情监测中心高级分析师、主任编辑李雪，新浪内蒙古总编辑曹阳，市委网信办网络安全科负责人王黎明分别以“新媒体环境下的政务舆情处置”“政务新媒体应用技巧”“增强网络安全意识，共筑网络安全防线”为主题进行了深入浅出的讲解，讲座内容条理清晰、通俗易懂，具有很强的针对性和指导性。

旗委各相关部门意识形态工作分管领导、宣传干事、网信办、意识形态办、新媒体中心等相关部门负责人参加培训。

王兵调研棚户区改造工作

本报讯(记者 王晓丽)12月19日，旗委副书记、政府旗长王兵深入城区调研棚户区改造工作。政府副旗长王卿及有关科室负责人陪同调研。

王兵先后到旧纸厂片区、化肥厂片区棚改项目及棚改项目指挥部等地，详细了解了各片区棚改工作的基本情况，并就棚改工作方案、工作措施、重点工作与相关部门负责人进行深入探讨交流。

王兵强调，棚户区改造工程是改善群众住宅条件、改善民生需求的重要举措，也是改善城市面貌的重要抓手，全旗各级、各相关部门要充分认识做好棚户区改造工作的重要意义，以改善群众住房条件及生活环境为出发点和落脚点，勇于担当、迎难而上，凝心聚力、真抓实干，加快推进棚户区改造工作，切实把棚户区改造工作打造成为惠及百姓的德政工程、民心工程，全面改善百姓居住条件，不断提高百姓幸福指数。

王兵要求，各部门要牢固树立大局意识、责任意识，让每个参与棚改的领导干部熟悉政策、掌握政策、吃透政策，严格按照政策要求规范操作，认真研究棚改过程中出现的新情况、新问题，及时调整完善相关政策措



施，要各负其责、各司其职，进一步加大工作力度，深入一线了解群众诉求，解决存在问题，全力协调配合抓好工作落实，着力破解在拆迁工作中遇到的各种难题，切实保障棚改工作有序推进。要统一政策、统一标准，坚持阳光操作，依法依规推进各项工

作，主动接受群众监督，切实保障群众的知情权、参与权、监督权，让群众放心满意；要坚持先规划、后建设，规划设计要同步考虑城区道路、园林绿化等问题，坚持统筹兼顾，加强各级各类规划之间的衔接和协调，使规划更全面、更具有操作性；各片

区工作组要深入入户给群众讲解棚改政策，强化宣传引导，赢得广大群众的理解和支持；要充分利用借鉴周边地区棚户区改造工作的经验、好做法，及时总结我旗的经验方法，用先进的理念、科学的方法，指导推进棚户区改造各项工作。

旗委理论学习中心组第十二次集体学习会召开

本报讯(记者 韩磊)12月21日，旗委理论学习中心组2018年第十二次集体学习会召开。旗领导刘永福、王永平、邱金来、杜振荣、赵宇、林冬梅、张美玲、杨雅萍及全旗宣传思想文化系统各环节以上领导干部、部分企业负责人和企业宣传骨干、部分驻旗单位和企事业单位负责人等参加。旗委常委、宣传部部长崔永平主持会议。

学习会上，中国社会科学院国家文化安全与意识形态建设研究中心副主任兼东教授，以“新时代意识形态安全面临的挑战和应对”为主题，从习近平总书记在新时代高度重视意识形态、新时代意识形态面临的挑战和科学维护意识形态安全的对策、建议三个方面做了生动细致的讲解。讲座立意高远，总揽全局、思想深邃、深入浅出，具有很强的思想性、针对性，对我旗广大党员干部进一步提高思想认识，提升意识形态工作能力，增强服务群众观念和水平具有重要意义。

会议指出，意识形态工作是党的一项极端重要的工作，能否做好意识形态工作，事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，党员干部必须深刻认识做好意识形态工作的重大意义，牢牢掌握意识形态工作的领导权、管理权、话语权，狠抓意识形态工作，做到防微杜渐，未雨绸缪，解决好意识形态方面可能出现的问题。要深刻领悟讲话的主旨和精髓，切实把学习内容落实到各项工作中，始终做到两手抓、两不误、两促进，确保旗委年初确定的经济社会发展目标顺利实现。

会议强调，意识形态工作是党的一项极端重要的工作，能否做好意识形态工作，事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，党员干部必须深刻认识做好意识形态工作的重大意义，牢牢掌握意识形态工作的领导权、管理权、话语权，狠抓意识形态工作，做到防微杜渐，未雨绸缪，解决好意识形态方面可能出现的问题。要深刻领悟讲话的主旨和精髓，切实把学习内容落实到各项工作中，始终做到两手抓、两不误、两促进，确保旗委年初确定的经济社会发展目标顺利实现。